

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 153 (6851)

Четверг, 7 августа 1986 года

Цена 3 коп.



## Горизонты действия

На всю двенадцатую пятилетку у нас разработаны мероприятия по ускорению научно-технического прогресса, социального развития коллектива. Прошедший отрезок времени показал, что планы претворяются в жизнь. Как и было намечено, заканчивается строительство производственного корпуса для механического и инструментального цехов.

Собственными силами продолжает строить цехи на Лянторском и Савийском месторождениях. Ускорение строительства баз, приближенных к месторождениям, приобретает сегодня первостепенное значение. План объема услуг выполнен на 120, рост производительности труда составил 116 процентов. Более тесным стало наше взаимодействие со смежниками: нефтегазодобывающими управлениями, буровиками, УПНП и КРС. В результате снизилось число повторных и затянувшихся ремонтов электропогружных установок — с 352 до 327.

Сегодня можно сказать, что перестройка хозяйственного механизма у нас на базе началась. Но... только началась и высветила ряд негативных моментов. Скажем, по тому же росту межремонтного периода. Он составляет 100 процентов, то есть как раз только-только идем в плане. А как же социалистические обязательства?

Медленными темпами увеличивается количество ремонтов и монтажа установок электроцентробежных насосов. Значит, не уделили мы должного внимания этому. Найдется немало резервов в повышении межремонтного периода и в дело-

### СЛОВО РАБОЧЕМУ

вом сотрудничестве со смежниками. Так, как поставлена работа с НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР, Быстринской нефтью.

Лихорадит неритмичная поставка УЭЦН. А выполнить планы перевода скважин на меходобычу нужно ежемесячно и ритмично. Снять проблему можно только тогда, когда управление комплектации оборудованием упорядочит снабжение.

Немаловажны вопросы крайне бережного отношения к каждой установке. Пользоваться ею необходимо, строго соблюдая правила технической эксплуатации. У нас же на месторождениях нередки случаи, когда насосы спускают в те скважины, для которых они не предназначены по причинам малого дебита, большой загазованности, что приводит к преждевременному выходу УЭЦН из строя.

Назрела необходимость ускорить перевод скважин с малым дебитом на штанговые глубинные насосы, что позволит выявить дефицитные установки. Руководство же нефтепромысловых управлений никак не хочет заниматься этим, а в объединении и партко- ме не спрашивают за исполнение своих решений.

Полгода — срок небольшой, но ведь недаром говорится: лиха беда начало. Как мы начнем перестройку, так пойдем и дальше. Но не медлечными темпами, а методом ускорения, устрияя с пути отжившее, устаревшее. Это и будет нашим ответом на решения июньского Пленума ЦК КПСС, на реализацию всей программы перестройки экономики и партийной работы.

**Р. ИВАЩЕНКО,**  
электромонтер, член  
бюро партийной  
организации ЦБПО ЭПУ.



### НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

## СРЕДИ ПРИЗЁРОВ

В Министерстве нефтяной промышленности и ЦК профсоюза отрасли подведены итоги социалистического соревнования среди нефтегазодобывающих управлений во втором квартале.

Второе место присуждено коллективу комсомольско-молодежного НГДУ Быстринской нефти, который добыл за полгода 2.556 тысяч тонн центрального углеводородного сырья.

Достойно встречают свой профессиональный праздник коллективы треста Мостострой-II. Ими перевыполнены все основные показатели, получена дополнительная прибыль в размере 1,1 миллиона рублей.

Тон в трудовом соперничестве подразделений треста задают труженики

Ершовское УБР производственного объединения Саратовнефтегаз — одно из подрядных управлений, которое занято разбуриванием месторождений Сургутского района. Но проводка скважин — единственный забота волкан.

Обустройством и строительством промыслового хозяйства в УБР занимается специализированное управление механизированных работ. Алексинское, Нижне-Сортимское, Быстринское месторождения — это те площади, где бригады строите-

ли в Сургуте состоялся окружной семинар-совещание секретарей горкомов и райкомов КПСС, редакторов окружных, городских, районных и многотиражных газет, комитета по телевидению и радиовещанию о задачах по перестройке деятельности средств массовой информации и совершенствованию партийного руководства ими.

Совещание открыло секретарь окружкома КПСС В. М. Трифонов.

С докладом «Из практики партийного руководства городской, многотиражными газетами,

## СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ

местным радиовещанием» выступил первый секретарь Сургутского горкома КПСС Н. Г. Анкин.

Затем состоялся обмен опытом. На совещании выступили: редактор окружной газеты «Ленинская правда» Н. Б. Петрикес, секретарь Няганского горкома КПСС Н. И. Переходова, второй секретарь Советского райкома КПСС Г. Н. Зеленцов, секретарь парткома производственного объединения Сургутнефть

тегаз Э. П. Стрюк, редактор Сургутской газеты «К победе коммунизма» В. В. Киселев, председатель телерадиокомитета окрисполкома А. В. Конев, заместитель председателя Сургутского горисполкома Л. Ю. Рокецкий, редакторы газет других городов и районов округа.

В заключение выступил секретарь окружкома КПСС В. М. Трифонов

В. ВАСИЛЬЕВ.

### КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

## Жарко нынче на лугах

Пятый год подсобному хозяйству управления транспортировки газа и жидкого углеводородов, расположившемуся в поселке Локосово. И столько же лет ездят на заготовку кормов для своего сельского хозяйства бригада, формирующаяся в управлении.

Вот и нынче возглавил ее старший механик транспортного цеха Анатолий Иванович Щеголихин, человек инициативный, опытный, хороший организатор. Задание зеленой жатвы-86 выросло до 300 тонн сена, потому что увеличилось и стадо крупного рогатого скота в хозяйстве. Однако покосники взяли обязательство заготовить для фермы 370 тонн.

И оснований для такого «плуска» хватает. Во-первых, в управлении заранее подготовились к сенокосу: оборудование полевой стан общеизвестной «времянкой», столовой, баней, небольшой электростанцией. Причем, сделали это заблаговременно. Еще в середине июня на лугах стояла вода, а 24-го бригада высадилась на месте будущего покоса и сразу же, буквально через сутки, приступила к работе. За десять дней заготовлено 105 тонн сена, причем, в последние два дня в ежедневной сводке простилялась цифра 20.

Сводка о том, как идут дела в бригаде, — рассказывает заместитель начальника управления Г. А. Мальцев, — ежедневно поступает диспетчеру управления. В свою очередь покосники могут оперативно запросить все необходимое. Диспетчер заносит все данные о соревновании. А. ЯРОШКО.

### И СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В соответствии со ст. 58 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» исполком городского Совета назначил выборы в городской Совет народных депутатов вместо выбывших депутатов на воскресенье, 24 августа 1986 года.

По избирательному округу № 125 — в границах ул. Островского, № 22, ул. Пушкина, № 21.

По избирательному округу № 186 — в границах ул. Энергетиков, № 7, 9, 11.

По избирательному округу № 240 — в границах ул. Федорова, № 73, 75.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

## ДЕНЬ КАЧЕСТВА

В НГДУ Федоровской нефти он проводится каждый первый понедельник месяца. Нет, пожалуй, ни одного рабочего вопроса, который не освещался бы на этом мероприятии. Ясная информация, конкретные проблемы и объективные их оценки дают возможность четко проанализировать сложенность взаимодействия

структурных единиц подразделения в целом, представить масштабы дел в перспективе.

Здесь все налицо — и успехи, и ошибки. Например, за июль управление добило дополнительно 132,5 тысячи тонн нефти, по сообязательствам сдано сверх плана 129 тысяч. Принято из бурения 40 скважин, 32 введен в эксплуатацию.

На последнем дне качества исполняющий обязанности начальника НГДУ А. Ф. Рязанов, завершая разговор, отметил, что в июле коллек-

ти все показатели выполнены. Правда, с большим напряжением. Этот факт обязывает всех участников процесса добычи с первых дней месяца трудиться с полной отдачей

Сегодня требования к каждому труженику неизменно возрастают. И сделать так, чтобы в конце года успешно завершил высокие социалистические обязательства — почетный долг нефтяников. П. ПЕТРОВ, наш нешт. корр.



# Народный контроль

8 (240)

## по первому сигналу

Два вопроса, обсужденные на заседании городского комитета народного контроля, перекликались по своей сути. Контролеры обнаружили недостатки на местах, просили устранить, обращаясь в головные группы, но руководители не захотели прислушаться...

Согласно договору, заключенному между Восточно-Сургутской нефтегазоразведочной экспедицией и Сургутской вышкомонтажной конторой, последняя обязана осуществлять приемку, транспортировку и монтаж буровых установок и также жилого комплекса, состоящего из вагонов-домиков, отвечать за их сохранность. Контора грубо нарушает условия договора. Практически при каждой перевозке вагонов-домиков приходят в негодность. Так, на разведочных скважинах № 27 и № 47 дом был разрушен полностью: каркас деформирован, полы и потолок пришли в негодность, в результате чего эксплуатировать его дальше

ше стало нельзя. Ущерб составил 857 рублей. На скважине № 32 в вагонедоме разбита торцевая стена, вырваны двери вместе с креплениями. Ущерб составляет 675 рублей.

На неоднократные требования народных контролеров, администрации экспедиции вышкомонтажная контора не реагировала. Навести порядок здесь так и не взялись.

Цеховая группа народного контроля Восточно-Сургутской экспедиции вынуждена была обратиться в головную группу объединения Обыннефтегазгеология. 30 июня на его заседании слушался вопрос «О бесхозяйственности, допущенной вышкомонтажной конторой при перевозке вагонов-домиков для буровых бригад экспедиции». Бюро головной группы решило просить городской комитет народного контроля наказать руководство ВМК.

Только после этого стали устраивать недостатки

ответственный за перевозку П. Н. Самойлов был привлечен к материальной ответственности, прием и сдача материальных ценностей отрегулированы.

Большие недостатки в использовании материалов в своем подразделении — специализированном управлении № 8, обнаружила головная группа народного контроля треста Сургуттрубопроводстрой. В автобазе № 10 имеются большие расхождения между количеством привезенных грузов, показанных в таро-транспортных на-кладных, и оприходованных в подотчет или списанных на строительно-монтажные работы. Заместитель начальника управления по производству С. А. Адмасов подписал документы на перевозку грузов на сумму 4285 рублей, другой заместитель И. Н. Володько — на 33.764 рубля. Грузы никем не оприходованы. Конкретные пункты доставки их в документах не указываются. В ходе

проверки выявлены длительные простыни автомобилей около управления в ожидании наряда.

Кроме того, обнаружены приписки строительных работ по бригаде Г. А. Пичугина — на 18 тысяч рублей.

На собрание головной группы народного контроля треста, где обсуждался этот вопрос, приглашенные не явились.

Городской комитет народного контроля объявил главному инженеру СУ-8 Н. М. Заславскому и заместителю начальника по снабжению и транспорту И. Н. Володько строгий выговор и наложил денежные начисления. Вопрос об ответственности С. А. Адмасова решено рассмотреть после возвращения его из отпуска.

Особенно строго комитет спросил с руководителей и вышкомонтажной конторы, и специализированного управления № 8 за игнорирование требований народных контролеров. Устранивать недостатки придется все равно, так не лучше ли сделать это по первому сигналу?

Н. ГАРЕЕВА.

бригады из СУ-27 треста Сургуттрубопроводстрой, управления технологического транспорта № 4 объединения Сургутнефтегаз. Но, как ни странно, почек у всех одни. Или сдают в эксплуатацию бракованную продукцию, или с такими недоделками, что за-селяться никак нельзя.

Лянторский сегодня строится интенсивно, возводят его коллективы многих подразделений. Например, там заняты

полы и панели перекрытий. Причудливые узоры непогоды на панелях трудно поддаются отдалке. Вот и омрачается праздник новоселья, принятого с большой натяжкой.

Лянторский район обратил внимание заместителя начальника НГДУ Лянтор-

народного контроля района

народного контроля.

## НАДО БЫТЬ ПРИНЦИПИАЛЬНЫМ

Какова специфика работы группы народного контроля в медицинском учреждении, какую нагрузку она несет, как может влиять на лечебный процесс? Об этом рассказывает председатель группы медсанчасти РЭУ Тюменьэнерго, врач-травматолог Нина Викторовна КОСТИНА. Возглавляет она группу десять лет, является внештатным инспектором городского комитета народного контроля.

Среди активных контролеров можно назвать медсестру В. Г. Конфедерат, инспектора отдела кадров Л. Н. Шевчук, врача Ю. А. Плетенева.

Много у нас еще таких вопросов, которым народный контроль уделяет недостаточно внимания. Например, случаи отказа в приеме больному, грубы со стороны врачей, нарушения финансовой дисциплины. Не всегда дозорные настойчивы в расследовании тех дел, за которые берутся. Например, к нам поступал сигнал о том, что заведующий медстанцией «скорой помощи» Авдошин, злоупотребляя служебным положением, приписал себе несколько дежурств, за которые получил зарплату. Выявив нарушение, контролеры передали материалы заведующему горздравотделом В. А. Коновалову для принятия мер. Но он никак не реагировал на это, и пришлось вмешаться городскому комитету народного контроля. Авдошин был переведен рядовым врачом. Такие факты не красят дозорных. Мы должны быть принципиальны, стоять на страже закона, не взирая на должности.

Специфика медицинских учреждений обязывает нас осуществлять контроль за ходом всеобщей диспансеризации населения, рациональным использованием медицинской техники, режимом работы поликлиники и медперсонала, разбираться с письмами и жалобами больных, которых, к сожалению, поступает еще много.

Создано восемь секторов, причем каждый решает свои конкретные задачи и имеет самостоятельный план. Кроме того, составлены мероприятия на квартал и год в целом. В программе действий на июль—сентябрь проверка качества ночных дежурств, хронометраж распорядка работы «кузких» специалистов, поскольку попасть к ним на прием больным очень трудно.

Специфика медицинских учреждений обязывает нас осуществлять контроль за ходом всеобщей диспансеризации населения, рациональным использованием медицинской техники, режимом работы поликлиники и медперсонала, разбираться с письмами и жалобами больных, которых, к сожалению, поступает еще много.

## ПОД «КРЫШЕЙ» ОБЕЩАНИЙ

Так хранятся строительные материалы в СУ-82 треста Лянторнефтепромстroi, что означает — под открытым небом. И как результат такого бесхозного складирования — многие детали домов приходят в негодность. Да и то, что идет в дело — не лучшего качества. Поэтому плохое качество внутренней отделки:

полы и панели перекрытий. Причудливые узоры непогоды на панелях трудно поддаются отдалке. Вот и омрачается праздник новоселья, принятого с большой натяжкой.

Лянторский сегодня строится интенсивно, возводят его коллективы многих подразделений. Например, там заняты

бригады из СУ-27 треста Сургуттрубопроводстрой, управления технологического транспорта № 4 объединения Сургутнефтегаз. Но, как ни странно, почек у всех одни. Или сдают в эксплуатацию бракованную продукцию, или с такими недоделками, что за-селяться никак нельзя.

Лянторский район обратил внимание заместителя начальника НГДУ Лянтор-

народного контроля района

народного контроля.

## ПРИ ЕГО АКТИВНОМ УЧАСТИИ

Довелось присутствовать на отчетно-выборном собрании головной группы народного контроля НГДУ Лянторнефть. Председатель группы, начальник отдела автоматизации производства А. З. Пасечник построил доклад остро, принципиально критиковал промахи и упущения во всех сферах деятельности почти четырехтысячного коллектива, прямо и без обиняков называл имена тех, кто работает по старческе, безынициативно, транжирил народное добро.

Столь же взыскательны, остро критичны были и выступления, развернувшиеся по отчету. А выборы нового состава головной группы прошли активно, все присутствующие единогласно проголосовали за А. З. Пасечника и других дозорных. Это ли не верный показатель того, что группы и посты в подразделениях и на участках нефтегазодобывающего управления деятельны, оправдывают высокое доверие тех, кто отрядил их вершить большую важность дела.

С Алексеем Захаровичем мы знакомы вот уже года четыре с лишним.

Много раз пространно беседовали о промысловиках, уникальнно сложных залежах лянторской нефти, которую не так-то просто взять. Приходилось наблюдать Пасечника, что называется, в разнохарактерных ипостасях: ответственно, со всем тщанием выполняющего высокие обязанности заместителя секретаря парткома, а в его отсутствие — и секретаря партийного комитета; принципиально, жестко, но непременно корректно разговаривающего с нездачливым хозяйственником, по душам, с полной сердечной открытостью беседующего с просто оступившимися.

Сочетаются в вожаке народных дозорных Лянторского интеллигентность, мягкость, добро-сердечие — что, конечно же, неизменно привлекает к нему людей — с бескомпромиссной принципиальностью, когда речь заходит о высших интересах дела, о создании рабочему человеку всех условий для творческого труда.

А познакомила, свела нас с Алексеем Захаровичем... поэзия. Помнит-

ся, лянторцы отмечали в новом, только что построенном Доме культуры свой профессиональный праздник — День работников нефтяной и газовой промышленности.

После официальной части выступил ВИА «Германия». Ведущий программы объявил: «Впервые исполняется песня «Лянторские просторы». Музыка самодеятельного композитора, директора Дома культуры Анатолия Ивановича Матвеева, слова Алексея Захаровича Пасечника». И полилась в притихший зал волнующая мажорная мелодия.

Песня пришла по душе, полюбилась, стала своеобразным паролем нефтяного Лянтора. Оказывается, стихи он начал писать с детских лет. Лирические, патриотические. Работая в Печорском угольном бассейне, написал большое стихотворение о северном поселке Хальмер-Ю, в котором жил и работал, о героническом труде шахтеров-северян. Композитор сочинил музыку, и стала песня любимой для тысяч людей. Уже здесь, в Лянторе, родились «Времена года», «Я слу-

шаю Баха», «У Вечного огня» — в честь сорокалетия Великой Победы.

Как-то спросил Пасечника не без иронично подтекста, как же это уживаются в его характере две, казалось бы, во все противоречивые черты: этакая поэтическая одухотворенность и жесткая рациональность практика, что непременно должна быть свойственна теперешнему народному контролю. И пожалел, что спросил легковато, не на полном серьезе, ибо Алексей Захарович отвечал образно, емко и категорично: «Сейчас, на краю перелома всей нашей жизни, ЦК программно заявил: ни один коллектив, ни один работник не должны быть вне контроля. Отсюда совершенно понятно, насколько расширяются, усложняются, становятся предельно ответственными действия всех звеньев народного контроля страны».

В этих словах — весь Пасечник, его партийное и человеческое кредо. Стройкий спрос прежде всего с себя, полнейшая самоотдача во имя торжества поручен-

ного коллектива важнейшего дела, стройкий повседневный контроль и спрос с каждого члена большого коллектива — сверху донизу. Выступает ли вожак народных дозорных как политинформатор, поднимается ли на трибуну представительного собрания партийцев добывающего управления, инструктирует ли в очередной раз контролеров постов и групп — он непременно заострит ситуацию, призовет и мобилизует всех на бескомпромиссную воину с нерадением и хозяйственной беззаботностью, всегда и без обиняков назовет самые не-приглядные вещи своими именами, поименно упомянет настоящих виновников расхлябанности и расочарования и с завидной целеустремленностью и дотошностью доведет дело до желаемого конца — исправления выявленного безобразия.

В отчетном докладе на собрании дозорных, с которого начал рассказ, А. З. Пасечник сказал, что под особым контролем постов и групп были выполнение планов добычи нефти, содержание кустов и скважин в хорошем состоянии, рациональное использование основных фондов и материалов, состояние

В. ЕЛГИН,  
редактор радиогазеты  
«Лянторская нефть».

# ИСПОЛЬЗУЯ ВСЕ МЕРЫ

◆ ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

Анализ недавно проведенных проверок органами прокуратуры показал, что администрация и общественные организации некоторых предприятий до сих пор не перестроили еще свою работу в отношении такого социального зла, каким является пьянство. Они не ведут активных, наступательных действий по укреплению трудовой дисциплины.

Далеко за примером ходить не надо. В управлении СУ-16 треста Сургутнефтегазстрой, где трудятся немногим более 200 человек, в прошлом году совершили прогулы 30. А вследствие этого потеряно 150 человекодней. Не изжиты случаи распития спиртных напитков на рабочих местах.

Девять человек доставлены в медвытрезвитель, а трое из них успели побывать там даже не по одному разу.

Казалось бы, все это должно сильно встревожить и администрацию, и общественные организации, создать в управлении нетерпимую обстановку для любителей горячительных напитков. Но здесь не применяют к нарушителям таких действенных мер, как лишение премии, вознаграждения за выслугу лет, административный штраф.

Есть на предприятии

комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, но в течение первого квартала нынешнего года не проведено ни одного заседания. Пустует и стенд по наглядной противоалкогольной пропаганде.

Профсоюзный комитет, призванный направлять работу по укреплению трудовой дисциплины, в основном ограничивается рассмотрением представлений администрации об увольнении. А общие вопросы, касающиеся борьбы с пьянством, не планировались и не рассматривались.

Подобные нарушения, к сожалению, характерны для многих предприятий. Это показали проверки в подразделениях трестов Запсибэнергострой, Запсибнефтехиммонтаж, Сургутнефтегазстройиндустрия.

При многочисленности нарушений трудовой дисциплины, связанных с пьянством, на предприятиях электрических сетей и связи треста Запсибэнергострой не используется в полной мере сила противоалкогольного законодательства, слабо работают и общественные организации.

Только в октябре прошлого года была создана комиссия по борьбе с пьянством, которая свою работу начала лишь с де-

кабря. И до марта провели только три заседания, два из которых посвящены общим вопросам.

Созданы на предприятиях четыре наркологических поста, но лишь один из них ведет активную работу.

Ни один человек, занимающийся распитием спиртного на рабочем месте, не был привлечен к административной ответственности. А что же товарищеский суд? Так он практически бездействует: в прошлом году по вопросам трудовой дисциплины и борьбы с пьянством не провели ни одного заседания, в нынешнем — одно. И как следствие — велика текучесть.

В одном из мартовских номеров газеты этого года отмечалась неудовлетворительная работа по борьбе с пьянством и укреплению трудовой дисциплины в СМУС треста Запсибнефтехиммонтаж. После критики вопрос этот на предприятии сдвинулся с «мертвой точки», но еще далеко до предъявляемых требований. В управлении не наложена противоалкогольная агитация и пропаганда, в том числе наглядная. Хотя соответствующие пункты в плане и мероприятиях комиссии

по борьбе с пьянством есть.

Созданы и наркопости, но их актив не занимается выявлением лиц, злоупотребляющих спиртным, не ведется и пропаганда против этого большого зла. А комиссия не контролирует, не направляет работу постов.

Не решается вопрос об административной ответственности тех, кто появляется на работе в нетрезвом виде. Так, Ю. Музаров, слесарь-монтажник, на профсоюзную конференцию появился в нетрезвом состоянии. А комиссия по борьбе с пьянством ограничилась лишь предупреждением.

Обзор проверок свидетельствует о том, что общественные организации предприятий, как правило, не используют такую эффективную меру воздействия, как частичное ограничение дееспособности. Предусмотрена такая возможность ст. 15 Гражданского кодекса РСФСР и конкретно касается лиц, систематически злоупотребляющих спиртным и ставящих семью в тяжелое материальное положение.

Правом инициативы в решении данных вопросов обладают профсоюзные комитеты и комиссии по борьбе с пьянством.

В борьбе с таким злом, как пьянство, необходимо пользоваться всеми мерами. Любителям выпить должно быть, мягко говоря, неуютно в нашем обществе.

**А. ЧЕРЕПАНОВ,**  
помощник прокурора.

● ШКОЛЬНУЮ РЕФОРМУ — В ЖИЗНЬ!

# УВЛЕЧЁННОСТЬ, УСТРЕМЛЕНИЕ

«Тюменской области и оргкомитет VI Всесоюзного слета юных астрономов выделил три места для учащихся и одно — для руководителя» — такую телеграмму получил М. Н. Додин, ведущий кружок астрономов средней школы № 9. Это был вызов на Всесоюзный слет.

Общее собрание кружка «Северная корона» было бурным. Выбрали самых активных и инициативных членов. Началась подготовка к поездке.

Успешное претворение школьной реформы в жизнь во многом зависит от тесного сотрудничества учебных заведений и родителей. Уже не первый год педагогический коллектив школы № 9 работает над проблемой, как привлечь родителей к созданию микрокружков, спортивных секций и групп по интересам, которые помогли бы охватить практически всех ребят разнообразной внеучебной деятельностью.

Тем самым можно во многом решить проблему их досуга. Ведь каждый из взрослых мог бы научить чему-то добруму и полезному — шить и вязать, рисовать и моделировать, фотографировать и столярничать, выращивать цветы... К сожалению, далеко не все родители осознают важность личного активного участия в воспитании школьников. А вот Михаил Андреевич Додин, член родительского комитета от 6 «б» класса, старший мастер электроцеха ГРЭС-1, три года ведет кружок юных астрономов. Каждое воскресенье с утра ребята приходят на двухчасовое занятие, каждое из которых раскрывает неведомые, интересные тайны мироздания, человеческого бытия во Вселенной.

Увлечение астрономией у Михаила Андреевича началось со школьной скамьи. Это были годы, когда занималась заря советской космонавтики.

Прошло время. Судьба связала Додина с Сургутом. А увлечение астрономией не исчезло — он собирает литературу по космонавтике, астрономии, сделал самодельный телескоп.

Михаил Андреевич сразу откликнулся на просьбу классного руководителя организовать кружок. Но с первого же занятия стало ясно, что нужна программа, и что содержание и методы работы должны быть доступны детям, соответствовать не

только возрасту, но и интересам. Пришлось связаться с Всесоюзным астрономом-геодезистом обществом Академии наук СССР и Московским городским Дворцом пионеров. Поддержало морально уже первое письмо из столицы, в котором говорилось: «Уважаемый Михаил Андреевич! Мы приветствуем ваше желание работать с ребятами и желаем больших успехов в этом деле!»

Вместе с руководителем росли и дети. На занятиях изготовили карту звездного неба с врачающейся сферой, выпускается еженедельно астрономический вестник, проводятся игры, викторины.

В 1985 году, побывав в Москве, Михаил Андреевич узнал о Всесоюзном слете юных астрономов, посвященном 25-летию полета Ю. А. Гагарина, и по общему решению послал заявку на участие в нем.

Вызов получен. Михаил Андреевич подготовил доклад о деятельности кружка, Толя Козырев, Лена Логвина, Нэнси Соломко — сообщения. Ребята сделали фотоальбом, сувениры для обмена. А Н. Соломко написала, кроме того, фантастический рассказ. Михаил Андреевич ждет встречи с руководителями других астрономических кружков и клубов: «Хочу узнать, на правильном ли пути стою, чем могу в дальнейшем обогащать ребят, как строить работу в будущем».

Кружковцы и их руководитель мечтают о более сильных телескопах, кинокамерах, биноклях, дополнительной площади для занятий. И здесь не обойтись без шефов — Сургутской ГРЭС.

А самая заветная мечта Михаила Андреевича — строительство в Сургуте планетария.

Сейчас ребята с руководителем в станице Зеленчукской Ставропольского края, где проходит слет. Пожелаем успеха на кавказской земле юным посланцам Сургута и их наставнику Михаилу Андреевичу Додину.

Человеку, для которого общение с детьми, передача им своего увлечения стали составной частью жизни.

**В. МАЛИНОВСКАЯ,**  
директор средней школы № 9.



## На ответственном участке

Десять лет трудится в УПТК треста Запсибэлектросетьстрой Валентина Степановна Деревянко. Она возглавляет ответственный участок — расчетный отдел.

— Деньги любят счет, — говорит она в шутку и всерьез.

Валентина Степановна активно участвует в общественной жизни. Ни одно мероприятие не проходит в тресте без Деревянко.

Фото Р. Уфимцева.

## СОВЕСТЬ МОЛЧИТ...

Работаю я бухгалтером жилищно-эксплуатационного участка № 2 треста Сургутнефтегазстрой. В своей практике мне нередко приходится сталкиваться с такими людьми, которые годами не рассчитываются за пользование жильем, находясь таким образом большой ущерб государству. Назову лишь некоторые имена: М. С. Раздольский, В. А. Пестров, Т. А. Ракова, В. И. Манихина, проживающие по ул. 30 лет Победы. Свыше ста рублей имеют задолженность жители улицы Северной З. К. Титенко, А. М. Кияткина, а такие жильцы, как В. И. Белоусов, проживающий по улице Рабочей, и Т. В. Никифорова из дома № 15/2 по ул. Сибирской, имеют задолженность по квартплате выше двухсот рублей. Этим товарищам неоднократно предъявлялись предупреждения о задолженности, многим сообщали по месту работы. Но пока у них совесть молчит.

И. ШЕРСТОБИТОВА,  
г. Сургут.

## В УСТАНОВЛЕННОМ ПОРЯДКЕ

От имени группы женщин в редакцию обратилась жительница г. Сургута Т. А. Константинова. В своем письме она просит дать разъяснение по поводу оплаты больнич-

ного листа по беременности и родам.

«Я нахожусь в оплачиваемом отпуске по уходу за ребенком до года. Ожидаю второго ребенка. Будет ли мне оплачен декретный

отпуск до родов и после, если я не прерву отпуск?»

Отвечает судья городского суда Г. А. КИСАМЕТОВ:

— Согласно действующему положению об оплаче-

## ВЫ СПРАШИВАЛИ

те больничных листов отпуск по беременности оплачивается независимо от того, прерывается предыдущий отпуск или нет, и пособие по уходу за ребенком выдается в установленном порядке.

# ГОСТИ СУРГУТА ПОЛТОРА ЧАСА С ЯАКОМ ЙОАЛОЙ

Выступления этого эстрадного певца всегда привлекательны. Самобытный голос, широкий диапазон творчества и мастерство исполнения заметно выделяют его из общего хора исполнителей современной советской песни. В мире эстрады много звезд разной величины, и лучи их талантов согревают радость наших сердца и душ. Но встреча с Яаком Йоалой дарит особый свет.

Полный аншлаг! Площадь перед ДК «Нефтяник», где идут концерты Яака Йоала, забита людьми...

Яак Арнович, вот вы приземлились в аэропорту Сургута и промчались по городу, словно песня на ветру... Как вы думаете, человек, пришедший на встречу с вами, раскроет этому ветру обьятия, и что нужно нашему «таяжному» слушателю, который вообще, может быть, не знаком с высокими звездами эстрады!..

Для того мы и есть, чтобы люди пришли на концерт и получили какие-то положительные эмоции — это наша главная задача. Для меня самый лучший подарок, когда публика уходит с концерта с хорошим впечатлением. Здесь, конечно, очень суровые условия жизни. И тем не менее скажу, что слушатели в Сургуте гораздо лучше, чем в некоторых огромных «градах».

— Вы попали в наш город в удачный день — тепло...

— Да. Я представляю, что тут зимой... Нам действительно повезло — погода стоит прекрасная!..

— Яак Арнович, я вижу у вас в комнате много цветов... Часто вам их дают?

— Да. Но мне гораздо приятнее получить цветы здесь, чем, например, дома...

— Что бы вы пожелали нашим рабочим, нашему краю!

— Конечно, много-много крепкого здоровья!.. Я уже имел возможность познакомиться в Нижневартовске с работой нефтяников и газовиков и понял, что это далеко не так гладко и красиво, как, например, выглядит в программе «Время»... Желаю всем удачи и счастья в жизни!

— Спасибо!..

Сургутяне — призательный народ. И программа, которую представил в своих концертах Яак Йоала, ярким событием вспыхнула в жизнь тех, кто встретился с певцом. Четыре дня выступлений надолго сохранят в памяти добрые мысли и чувства, рожденные от встреч с истинным талантом.

П. СУХАНОВ.

Следующий номер нашей газеты выйдет в субботу, 9 августа 1986 года.

10 АВГУСТА 1986 года исполняется год со дня открытия в нашем городе широкоэкранного кинотеатра «Аврора» высшего разряда. За это время кинотеатр стал одним из любимых мест отдыха и проведения досуга сургутян. Мы стараемся, чтобы зрители были приятно прийти в чистый, красивый зал, посмотреть перед началом сеанса кино- и фотоставки, работы учащихся детской художественной школы, посетить кафе-бар, ознакомиться с информацией о репертуаре, почитать свежие газеты, послушать музыку.

Мы боремся за звание коллектива высокой культуры обслуживания, побеждаем в областном социалистическом соревновании за четвертый квартал 1985 года, первый и второй кварталы 1986-го. Нам вручено переходящее Красное знамя областного управления кинофикации.

За год в «Авроре» побывали свыше миллиона зрителей. В кинотеатре работает сорок общественных

## МЫ ЖДЁМ ВАС!

венных распространителей. Тесная связь установлена с городским комитетом комсомола, создан клуб политического кино «Два мира — две идеологии», по месту жительства сотрудничаем с отделом общественных помощников Сургутнефтегаза, проводится кинолекторий «Трезвость — норма жизни». Завоевал популярность у жителей города киноклуб любителей искусства «Гармония». Организаторы и исполнители концертных выступлений на его встречах — преподаватели и учащиеся Сургутского музыкального училища.

Для подростков работает кинолекторий по правовому воспитанию «Гражданином быть обязан». В целях улучшения рекламно-информационной работы в кинотеатре проводятся кинопоказы, на которых зрители знакомятся с репертуаром месяца, кино-премьерой лучших совет-

ских фильмов, кинофестивали политических, приключенческих, комедийных, зарубежных фильмов, тематические киновечера и кинопоказы.

В организации этих мероприятий наш главный помощник — Сургутское отделение кинопроката.

Все, что мы делаем — для вас, дорогие сургутяне. Нередко и у нас возникают проблемы, мы стараемся исправить сложившуюся ситуацию. Так, с начала года был изменен график работы касс, билеты теперь всегда можно приобрести за семь дней до начала демонстрации фильма; к вашим услугам автоответчик (2-51-15), прием и обслуживание коллективных заявок ведется ежедневно с 10 до 12 часов.

Двери нашего кинотеатра всегда открыты для вас!

Г. СЕМЕНЯК,  
методист кинотеатра  
«Аврора».

## НА СТАРТЕ — ВСЕЙ СЕМЬЁЙ

В субботний день второго августа многие горожане стали свидетелями красочных, веселых детских стартов, которыми открылась оздоровительная неделя для детей микрорайона нефтяников в честь Дня физкультурника, организованная подростковым клубом «Ритм» и отделом воспитательной работы с детьми по месту жительства ДК «Нефтяник».

Отдохнули в этот день и дети, и взрослые. Продуманная программа спланировала активному отдыху детей вместе с родителями на природе. А солнышко, как бы понимая значимость мероприятия, светило, радостно улыбаясь в ответ на задорные детские голоса.

И в самом деле, как можно было подвести ребят? Ведь вместе с ними защищали спортивную честь команд «Чебурашка» и «Голубок», названия которым дали сами дети, их мамы, а папы были активными болельщиками.

И кто бы мог подумать, что мамы тоже умеют преодолевать препятствия, задорно играть в шуточные хоккей на траве, в озорной трамвайчик, выполнять упражнения с мячом, обручем, шарами, где непременно необходимо и юмор, и сноровка, находчивость и выносливость. И не беда, что были промахи, главное —

парке. Дети и их родители примут участие в спортивном кроссе, в прыжках, в состязаниях по шашкам и шахматам, в шуточных стартах, конкурсе рисунков «Сургут спортивный».

Уже сейчас дети в своих рисунках мечтают о том, что в их родном городе будет настоящий каток с теплым помещением, прокатом спортивного инвентаря, музыкой. Ведь за долгие месяцы зимы в условиях Сибири можно на таких катках не только оздоровиться, но и обучиться мастерству фигурного катания, хоккея и конькобежного спорта.

Творческое содружество подросткового клуба «Ритм» (руководитель Р. Мережина), Дворца культуры и техники «Нефтяник» (методист внешкольного отдела работы с подростками по месту жительства С. Шах) и детской городской библиотеки № 2 (заведующая Л. Девятовская) служит общему важному делу — осуществлению разумной занятости детей в выходные дни, участии в массовых мероприятиях самих родителей, комплексному воспитанию наших ребят.

Добро пожаловать на детские старты «Мама, папа и я — спортивная семья!»

Р. МИЛЕНИНА,  
наш чешт. корр.

## ВСТРЕЧАЛИ НА «БИС»

Встреча с искусством всегда радость, но особенно, если артистам удается установить тесный контакт со зрителями. Не каждому исполнительному коллективу это удается. А вот агитбригада «Меридиан» Пензенского государственного педагогического института получила заслуженное признание публики. Об этом свидетельствуют многочисленные

## КОНЦЕРТЫ

Зрители не скучились на вкладышисты встречали самодеятельный студенческий коллектив на «бис». Геологи рассказывали молодежи о своей профессии, делились планами на будущее и участники агитбригады.

К. ТОЙЧЕВА,  
зав. отделом политико-массовой работы  
ДК «Геолог».

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08. Газета печатается офсетным способом.

## СПРАВКИ

СУРГУТСКОЕ БЮРО  
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ  
(ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО,  
3) ПРИГЛАШАЕТ НА  
РАБОТУ:

в орг. НГДУ Федоровской нефти — срочно повара, экспедитора по перевозке грузов, калькуляторов, кассира — контролера, буфетчика, заведующего овощехранилищем, кладовщиком в овощехранилище, инженера торгового и технологического оборудования, бухгалтера, водителя на легковых автомобилях УАЗ. Проезд авт. № 4, 105 до ост. «ДСК», № 101, 102, 103, 108 до ост. «Хлебозавод», тел. 6-30-69.

в ресторан «Сибирь» — бухгалтера, калькулятора, зав. производством, кассира центральной кассы, повара, кухонных рабочих, посудниц, уборщиков.

по извещению № 504 — начальника отдела кадров, старшего инженера-энергетика, заместителя начальника ОМТС. Представляется место в общежитии, квартиры в порядке очередности. В Когалыме —

КПП производит прием и исполнение следующих заказов: ремонт обуви, ремонт трикотажа, инධюшив обуви, инධюшив ивязка трикотажа, химчистка одежды, изготовление и ремонт кожгалантерии, изготовление салфеток из полизифирных смол, фото на керамике, изготовление памятников.

КПП работает с 10 до 19 часов; с 14 до 15 — перерыв. Выходные дни: воскресенье, понедельник.

Мастерская по изготовлению памятников принимает заказы на изготовление надгробных памятников из мраморной крошки и цемента с мраморными мемориальными плитками. Мастерская принимает заказы на срочное изготовление в течение 24-х часов.

Мастерская находится у городского кладбища. Проезд авт. № 100, 105, 104 до ост. «Городское кладбище». Заказы принимаются во всех комплексных приемных пунктах города и района.

Администрация горбтупрправления.

4 разряда, водителя, машиниста бульдозера, машиниста экскаватора; электромонтера силовых систем 6 разряда;

по извещению № 416 — автокрановщиков, машинистов кранов на пневмоходу, приемоотдачников, кладовщиков, старших кладовщиков, заведующего складом. Принимаются имеющие жилье и прописку;

в Сургутский магазин медицинской техники — грузчиков. Жилье и прописка не предоставляются. Обращаться: ул. Дзержинского, 9;

в СУ-7 треста Газмонтажавтоматика — слесарей КПП. Обращаться: ул. Маяковского, 9, в отдел кадров;

СЛУЖБА БЫТА —  
СУРГУТЯНАМ

по ул. Мира, 15 (ост. авт. № 2, 7, 8 «Маг. «Нива») открыт комплексный приемный пункт [КПП].

КПП производит прием и исполнение следующих заказов: ремонт обуви, ремонт трикотажа, инධюшив ивязка трикотажа, химчистка одежды, изготовление и ремонт кожгалантерии, изготовление салфеток из полизифирных смол, фото на керамике, изготовление памятников.

КПП работает с 10 до 19 часов; с 14 до 15 — перерыв. Выходные дни: воскресенье, понедельник.

Мастерская по изготовлению памятников принимает заказы на изготовление надгробных памятников из мраморной крошки и цемента с мраморными мемориальными плитками. Мастерская принимает заказы на срочное изготовление в течение 24-х часов.

Мастерская находится у городского кладбища. Проезд авт. № 100, 105, 104 до ост. «Городское кладбище». Заказы принимаются во всех комплексных приемных пунктах города и района.

Администрация горбтупрправления.

МЕНЯЮ:

двуухкомнатную квартиру в г. Азнакаево ТАССР на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Энтузиастов, 59, кв. 43;

четырехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Макеевке Донецкой обл. на равноценную ленпроработку в г. Сургуте. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 12, кв. 3; тел. 2-55-34;

Ялуторовское среднее ПТУ-31 приглашает юношей и девушек, окончивших неполную среднюю школу, в течение трех лет получить среднее образование и профессии: «слесарь» по ремонту автомобилей (с правом управления автотранспортными средствами категории «А», «В», «С»), «электрогазосварщик» (водитель автотранспортных средств категории «А» и «В»); «мастер-строитель» (водитель автотранспортных средств категории «А» и «В»); «швея» по изготовлению верхней одежды; «повар-кулинар»; мальчик-строитель»; «штукатур»; «слесарь-сантехник», «штукатур».

Для имеющих образование 10 классов в возрасте до 30 лет (срок обучения 10 месяцев): «мастер-строитель»; «швея по изготовлению верхней одежды»; «повар-кулинар», со сроком обучения 6 месяцев: «водитель автотранспортных средств категории «В», «С», «водитель троллейбуса», «наладчик швейного оборудования»; «машинист экскаваторов».

Выпускники распределяются по предприятиям районных центров и городов Тюменской области. Начало занятий с 1 сентября. Адрес училища: 627030, г. Ялуторовск Тюменской области, ул. Бахтирова, 60; тел. 2-29-76; 4-72-21.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.